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prego il presidente di ricordarsene, e di portare 
quest'argomento nel Gomitato privato. 

PRESIDENTE. li che vuol dire clie ella non T'inter-
verrà, 

BI m DONATO. Perfettamente. {Ilarità) 
PRESIDENTE. Pongo dunque ai voti lo stanziamento 

del capitolo 55, Raccolta degli atti del Parlamento, 
in lira 80,000. 

(È approvato, e lo sono del pari, senza discus-
sione, i seguenti capitoli :) 

Spese per gli archivi di Stato. — Capitolo 56. Spese 
straordinarie per gli archivi di Stato, lire 1400. 

Capitolo 57. Acquisto di libri per le biblioteche 
degli archivi di Stato del regno, lire 6000, 

Spese per le opera pie. — Capitolo 58. Assegni a 
stabilimenti di beneficenza, lire 20,858. 

Spese per la sicurezza pubblica. —Capitolo 59. 
SoprasoMo e trasporto alle truppe comandate in 
servizio di sicurezza pubblica. Soprasoìdo agli uf-
ficiali ed agenti di sicurezza pubblica e spesa per i 
carabinieri aggiunti. Il Ministero propone 700,000 
lire, la Commissione 900,000. Accetta, onorevole 
ministro, la proposta della Commissione? 

MINISTRO DELL' INTERNO. L'accetto. È fatto l'ac-
cordo. 

PRESIDENTE. Nessuno chiedendo di parlare pongo 
ai voti lo stanziamento di 900,000 lire al capi-
tolo 59. 

Chi l'approva è pregato di alzarsi. 
(È approvato.) 
Capitolo 60. Repressione del malandrinaggio... 
OXODHI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare. 
OMODEI. Propongo su questo capitolo l'economia 

di 100,000 lire, e questa volta credo ohe l'onorevole 
Depretis sia dalla mia parte. 

MINISTRO DELL'INTERNO. No, sicuro, 
OMODEI. La Camera con molta prudenza ha ap-

provato al capitolo 29, servizio segreto di pubblica 
sicurezza, la somma di 1,050,000 lire. È a notarsi 
come per quest'anno noi abbiamo a quel capitelo 29 
un aumento di 300,000 lire. 

MINISTRO DELL'INTERRO'. Niente affatto. 
OMODEI. Nel mese di novembre l'onorevole relatore, 

die è lo stesso d'oggi, sospettando che la pubblica 
sicurezza, per la carestia che minacciava, potesse 
esaere turbata, proponeva di aumentare quello stan-
ziamento da 750,000 a 1,050,000 lire. Oggi quello 
che si sospettava non avvenne, ed io non posso senza 
sorpresa vedere che al capitolo 60, per la repres-
sione del malandrinaggio, estradizione di malfattori 
ed altri servizi, sia proposta la somma di ¡800,000 
lire, È ua tatto che c'è molta relazione fra il cani-§0 

tolo 60 e il capitolo 29 che riguarda le spese segrete 
di polizia ; e ritengo che allo stato attuale delie 
cose la pubblica sicurezza non abbia bisogno di una 
somma maggiore, e che riducendo il capitolo 60 si 
potrebbe fare una economia di 100,000 lire, che ri-
guarderebbe soltanto la repressione del malandri-
naggio. 

Ho voluto dir questo, perchè la Camera ha già 
approvato al capitolo 20 la somma di 1,050,000 lire. 
Un po' di pazienza, onorevole Depretis, una mano 
al cuore e pensi un po' ai poveri contribuenti. 

PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

DE RENZÌS, relatore. È vero che il relatore si preoc-
cupava nel mese di novembre di quello che potesse 
succedere durante l'inverno ; ma è però vero che 
l'inverno è passato e con esso è passata la metà 
dell'anno amministrativo, conseguentemente è stata 
spesa una parte della somma che si preventiva. 
Quando anche fosse il caso di dover diminuire il 
capitolo 60, bisognerebbe por mente alla parte 
che è già stata spesa coll'approvaziose dei bilanci 
provvisori. 

La Commissione generale dei bilancio non può 
esimersi dallo studiare qualunque proposta di eco-
nomia. Essa, che è appositamente creata dalia Ca-
mera per sorvegliare ogni spesa, si preoccuperà 
della cosa quando il Ministero presenterà il bilancio 
di definitiva previsione, e domanderà al ministro 
tutti gli schiarimenti più esatti riguardo a tale ca-
pitolo. 

Si assicuri, l'onorevole Omodei, che qualora la 
Commissione generale del bilancio trovi nei conti 
del Ministero dell'interno che questo capitolo possa 
sopportare una economia di 100,000 lire, la Com-
missione sarà lieta di poter secondare le proposte 
dell'onorevole 0 model. In questo stato di cose la 
Commissione, per mio mezzo, intanto prega l'ono-
revole Omodei di non insistere nella sua proposta, 

MINISTRO DELL'INTERNO. Io non posso accettare la 
diminuzione proposta dall'onorevole Omoclei. Non 
la posso accettare, perchè non è esatto quello che 
egli dice che slansi aumentate di 300,000 lire le 
spese del servizio segreto di pubblica sicurezza. 
Questa somma Consta di due cifre: una di 750,000 
lire, l'altra di 300,000 lire. Ora queste 300,000 
lire di aumento nòn sono che figurative, perchè 
entravano nella stessa cassa come provento di 
quel servizio che quest'anno fu regolato diversa-
mente, ma col quale provvedevasi agli stessi bisogni ai 
quali ora si provvede ; vale a dire il provento della 
case di tolleranza. Dunque non c'è punto varia-
zione nelle somma definitive messe a disposizione 


